

哈维回归,他能救得了巴萨吗

北京时间昨天凌晨,西甲豪门巴塞罗那正式宣布新帅上任,昔日中场核心兼队长哈维接过了球队教鞭,双方签约至2024年夏天。事实上,早在去年夏天炒掉巴尔韦德之时,巴萨就考虑过“迎回”哈维,却接连使用了塞蒂恩和科曼。然而,折腾了一年半,巴萨还是选择了哈维。

■新快报记者 王敌

为回巴萨,哈维自付解约金

“哈维回家了!”巴萨官网以此为题发布了这条让巴萨球迷欢欣鼓舞的消息。此次巴萨与哈维签订了一份两年半的合约,巴萨方面表示,哈维已经与前东家、卡塔尔的阿尔萨德俱乐部完成解约事宜,他将在最近两天抵达巴塞罗那,并将于当地时间11月8日在一线队亮相和举行新闻发布会。

为了帮助老东家,哈维几乎是全力以赴,不仅与萨德俱乐部的解约由自己来谈,甚至连解约金都要自掏腰包。尽管在今年夏天,哈维和萨德俱乐部就达成了口头协议——随时放自己重返巴萨,但在和萨德的沟通方面,同为一方当事人的巴萨俱乐部则“高高在上”,并没有正面和萨德高层进行平等对话,这让萨德俱乐部颇为不满。

正因为巴萨主席拉波尔塔对萨德的不尊重,所以萨德坚持要求巴萨为哈维支付500万欧元的合同解约金。毫无疑问,500万欧元对于卡塔尔皇室成员来说根本不算钱,但萨德此举无非就是让巴萨为自己的傲慢出点血。谁都知道,受制于财政公平协议,巴萨现在出不起这笔钱。

为了尽快达成协议,哈维只好亲自去找萨德高层,并表示愿意自掏腰包支付解约金。据西班牙媒体报道,这500万欧元的解约金,哈维至少自己出了一半,而另一半究竟是巴萨支付的,还是哈

维说服了萨德高层放弃了,目前仍不得而知。哈维如此不计代价的做法,的确让萨德俱乐部看到了他的态度。

哈维:这是一次巨大挑战

哈维在个人社交网络上写道:“亲爱的巴萨球迷们,我回家了。我回到了成长的地方,回到了我生命中的俱乐部。”

哈维表示,成为巴萨主帅是他的梦想之一,即便他也明白这是一次巨大挑战。“我知道我是在一个艰难的时刻归来,但我还是对这一次的挑战充满期待。我会像大家一样努力,把球队带到应有的高度。”哈维说。对哈维来说,此时执教巴萨已经是一次迟到的约会,若非巴萨前主席巴托梅乌执意选择塞蒂恩和科曼,哈维在2020年1月就有机会重返巴萨了。

哈维出自巴萨著名的拉马西亚青训营,球员生涯哈维一共代表巴萨一队出场767次,赢得了25座冠军奖杯。哈维2015年离开巴萨,球员生涯暮年效力卡塔尔联赛,在萨德队夺得4座冠军。2019年挂靴后,他又在萨德拾起教鞭,至今一共带队夺得7座冠军,其中3个是在2021年。

随着哈维的归来,巴萨俱乐部也即将开启重建。拉波尔塔透露,在本赛季的冬窗,巴萨会争取签下3名新援,其中包括引进一名“可以竞争金球奖”级别的球员。按照西班牙媒体的说法,巴萨目



哈维

Xavi Hernandez

国籍:西班牙

出生日期:1980年1月25日

身高:1.70米

场上位置:后腰

曾效力球队:巴塞罗那 萨德

国家队数据:133场/13球

前的可用资金大概只有2000万欧元,但因为西甲有“工资帽”限制,财政困难的巴萨已经没有多少可用的额度,而他们还要支付科曼的违约金(1200万欧元)。拉波尔塔说要在冬窗签人,而且要签大牌球员,实际上可供操作的转会空间并不大。

CBA • 广东67:91北京

“华南虎”迷失 大比分不敌北京

新快报讯 记者高京报道 昨晚是2021-2022赛季CBA联赛的第一场“京粤大战”,联赛官方特意将这场强强对话冠以“周六夜赛”的名头,就是希望两队能给球迷们奉上火星撞地球般的对决。就在一切准备就绪,静等盛宴开始的时候,广东队却先睡着了。全场比赛,广东队只拿到67分,最终队伍以67:91惨败。

从比赛一开始,广东队就完全没有状态,球员们仿佛梦游一般,进攻端的选择经常出现偏差,防守端则频频漏人。连一向稳健的阿联,都在场上急得大吼大叫。

比赛第三节进行到一半时,广东队已落后26分之多,在主帅杜锋的不断提醒下,如梦方醒的广东球员才开始在防守端向对方施加压力,双方的比分一度缩小到14分。

但是到了最后一节,广东队又在进攻端接连出现失误,双方的分差又回到了26分。此后不管杜锋如何调兵遣将,球队再也无法缩小分差。

本场之前,广东队是赛季场均得分105分的队伍,此役队伍只拿67分,在三分线外20投4中(命中率20%)。队内得分最高的是易建联,也只拿到12分。在篮板球的比拼上,广东队以35:52完败。

可以说,再去分析此役的技战术表现已无意义,广东队的状态完全不在线,可能是连续的作战令队伍比较疲劳。现在距离联赛第一阶段结束只剩一个星期的时间,也希望广东队能够尽快从逆境中走出,重新找回竞技状态。

按照赛程,广东队下场比赛将在11月9日晚进行,对手为天津男篮。

上场时间有限 曾凡博仅得3分

新快报讯 记者高京报道 昨天,NBA发展联盟(NBA G-league)“展示杯”开打,中国球员曾凡博效力的点燃队与洛杉矶湖人的附属球队南湾湖人队交手,最终点燃队以105:112不敌对手。

从点燃队的几场比赛来看,队内球员更多希望在比赛中展示自身实力,“拿球就攻”成了球员们的第一选项,团队的配合可谓少之又少。在队伍的这个状态下,即便是状态极佳的曾凡博,也无法得到太多的出场时间。

即便是在场上,他得到队友的支持也很少。出场8分钟,曾凡博还是交出了3分、2次助攻、1次盖帽的数据。特别是在上半场一个攻防回合中,他先是在防守端送出了“钉板大帽”,随后又在进攻端秒传队友得分。

当然,此役曾凡博共被吹罚了4次犯规,也有消息说,伤病对他还是有一定的影响。

目前,曾凡博共参加了点燃队的4场比赛(3场热身赛、1场“展示杯”赛),场均拿到4.3分、2.3个篮板、1.3次助攻,这4场比赛点燃队全部失利。

当然,点燃队是独立于发展联盟的队伍,在成绩上没有太多要求,更多是在为志在进入NBA的年轻球员提供展示自己的机会。



李铁:没有人比我更了解这支国足

都是因为极其特殊的家庭原因,并不是因为我对某些球员训练态度不满意,或者他们没有资格代表国家队。球队也一直在跟球员沟通,家庭对每个人都是极其重要的,我只能尊重他们的选择,我也必须保护球员的隐私。”李铁说。

李铁介绍,高准翼是在11月3日的内部热身赛中大腿拉伤,大概需要两周的恢复时间,无法赶上后面的两场比赛。

在3日的热身赛中,守门员王大雷也遭受伤病影响。“大雷的伤没有那么严重,需要三到五天的恢复。其实他完全可以因伤选择不去沙迦,但我们征求球员意见时,他跟教练组表达了强烈的求战欲望,说只要能为国家队做贡献,哪怕只是去训练都愿意。球员的这种态度让我非常高兴。”李铁说。

“我们也想过补招其他球员,但因为很多中超球队都在放假,球员们没有一个好状态,选择变得很有限。唯一可行的就是从参加足协杯的球队中选人,但我们还得替俱乐部考虑,同时要了解球员的身体状态。经过沟通,我们决定还是带着现有的团队去沙迦。”李铁表示。

用人争议:坦然面对质疑

在3日的热身赛中,中国队先后以3:0和2:1战胜深圳队和浙江队,李铁

据新华社电 北京时间7日凌晨,中国男足将再次启程奔赴阿联酋沙迦,参加世界杯预选赛12强赛与阿曼队、澳大利亚队的比赛。目前中国队一胜三负排名小组第五,出线形势不容乐观。临行前,李铁接受了采访。

人员调整:尊重球员选择

11月5日,中国队在官方微博公布,郭田雨、韦世豪、王上源、尹鸿博因家庭原因离队,高准翼也因伤病原因不能随队出征。

“作为教练来说,我希望能把所有球员一起带去沙迦。郭田雨他们四个

对球员们表现出的状态表示满意。“目前没法判断的就是到西亚经历气候变化后,球员们是否还能保持住这样的状态,这需要去沙迦继续观察。同时这是在没有压力环境下的比赛,如果在正式比赛中球员们依然能达到这样的体能数据和精神状态,那就太好了。”

热身赛中,归化球员阿兰和洛国富都打满90分钟,并且各进一球。这也是这两位球员在很长一段时间内首次打满全场。“在这两个月的集训里,阿兰和洛国富训练很努力,身体机能各方面有了很大的提升。”李铁说。

“教练组一直在利用科技手段对球员们各项身体数据进行实时监测。相信没有人比我更了解这个球队的情况,也没有人比我更想赢下比赛。不管是哪位球员,只要他达到比赛要求,能够帮助到球队,我都会毫不犹豫地派他上场。”李铁说。

对于外界的用人质疑,李铁表示自己会坦然面对。“作为一名主教练,这是无可避免的。以前我做球员的时候,也会有不理解教练决定的时候。很多业内的朋友包括范志毅、朱广沪指导,还有一些媒体都在和我交流,他们认为球队有可以改进的地方也会告诉我。我非常愿意和专业人士讨论这些问题,我们教练团队是非常开放的。”